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DNB publiceert nieuwe MIR taxonomie versie 1.1.0 (ENGLISH TEXT BELOW)

DNB heeft eind juni 2024 een nieuwe MFI Interest Rates (MIR) taxonomieversie gepubliceerd: versie 1.1.0. U vindt de taxonomie en gerelateerde documentatie op de MIR-webpagina voor  van de Dienst Rapportages (DLR).

De nieuwste versie van de taxonomie, versie 1.1.0, dient gebruikt te worden voor aanlevering van rapportages voor de eerste referentieperiodes van 2025, i.e. over januari 2025 voor maandrapportages en over het 1e kwartaal van 2025 voor kwartaalrapportages. 

De huidige versie van de taxonomie, versie 1.0.1, dient gebruikt te worden voor aanlevering van rapportages tot en met de laatste referentieperiodes van 2024, i.e. over december 2024 voor maandrapportages en over het 4e kwartaal van 2024 voor kwartaalrapportages. 

De wijzigingen van de nieuwe versie 1.1.0 ten opzichte van de huidige taxonomie versie 1.0.1 zijn te vinden in de bijbehorende release notes en gevisualiseerd in een Excel-overzicht. 

Tegelijkertijd met de release van de nieuwe taxonomieversie publiceert DNB een update van het handboek Monetary Reporting waarin (i) de methodologisch achtergrond bij de taxonomie update, (ii) informatie uit de update van de ECB Manual, en (iii) veranderingen gebaseerd op vragen en commentaar van instellingen zijn verwerkt.

DNB stelt een testperiode open vanaf november 2024 die gebruikt kan worden om het inzenden via de nieuwe taxonomie te testen. Het testen is niet verplicht maar wordt wel aanbevolen.

Vragen
Op de MIR-webpagina van DLR plaatst DNB nieuwsberichten over MIR-rapportages en updates van de taxonomie. Als u vragen heeft naar aanleiding van dit bericht, dan kunt u contact opnemen met een relatiebeheerder via het algemene e-mailadres monrap@dnb.nl. Bij technische vragen over de taxonomie kunt u een e-mail sturen naar xbrl@dnb.nl.
























DNB publishes new MIR taxonomy version 1.1.0 

DNB published a new MFI Interest Rate (MIR) taxonomy version at the end of June 2024: version 1.1.0. You can find the taxonomy and related documentation on the MIR webpage for banks of the Reporting Service (DLR). 

The latest version of the taxonomy, version 1.1.0, has to be used to send reports for the first reference periods in 2025, i.e. reference period January 2025 for monthly reporting and the first quarter of 2025 for quarterly reporting.

The current version of the taxonomy, version 1.0.1, has to be used to send reports until the last reference periods for 2024, i.e. reference period December 2024 for monthly reporting and the fourth quarter of 2024 for quarterly reporting. 

Changes to the taxonomy in version 1.1.0 compared to the current taxonomy 1.0.1 are listed in the accompanied release notes and are visualized in an Excel-file overview.

In parallel to the release of the new taxonomy version, DNB publishes an updated Manual on Monetary Reporting, which contains (i) methodological background to the taxonomy changes, (ii) information from the updated ECB Manual, and (iii) changes based on questions and comments of reporting entities.   

DNB starts a test period starting in November 2024 that can be used to test reporting using the new taxonomy version. Testing of reporting using the new taxonomy is not mandatory but is strongly encouraged.

Questions
DNB publishes news items about the MIR reports and updates of the taxonomy on the MIR web page of the Reporting Service. If you have any questions regarding this message, please contact a relationship manager via the general e-mail address monrap@dnb.nl. For technical questions about the taxonomy, please send an e-mail to xbrl@dnb.nl.









